

今日济南

2015.10.8

星期四

济南天气

今天:晴,11℃~20℃

明天:晴,10℃~23℃

(济南气象台提供)

医保门诊报销没了20元门槛 首家开放式小区物业上岗了

假期错过的事儿,脑补一下吧

黄金周七天乐结束了,放下一切外出旅行或者在家宅到天昏地暗的市民也该回个神儿,收心回到正常的工作学习和生活状态了。放假的这几天,济南发生的那些和咱市民生活息息相关的事儿,可不能错过,该脑补一下吧。

本报记者 王皇

1 居民医保门诊
报销门槛取消了

加入居民基本医疗保险的市民有好事儿了,平常看病的门规报销门槛没了。济南市人力资源和社会保障局发布消息,从10月1日起,对居民医疗保险部分政策进行调整。本次调整主要涉及三个方面。第一个是取消普通门诊统筹起付标准,20元报销门槛没了,医疗费用直接进入报销范围。第二个是调整个人缴费标准,成年居民二档个人缴费标准由每人每年100元调整为140元。第三个调整是,降低乡镇卫生院的住院起付标准,在乡镇卫生院住院医疗费用起付标准由400元降至200元。

调整前,门诊报销时花费是按日累计,而不是全年累计。一天在定点门诊看病不超过20元,不给报销。调整以后,取消了那个20元的报销门槛,参保人在门诊定点医疗机构发生的合规门诊统筹医疗费用,将不再设起付标准。医疗费用直接进入报销范围,报销比例为50%,一个医疗年度最高支付300元。这个调整对用药少、单次诊疗费用低的参保人是利好。

2 选聘物业首次
进入开放式小区

如果您住在开放式小区,仍在遭遇进出小区的通道被私家车停满的情况,那得抓紧补补这个新闻。10月1日时,济南第一个选聘物业管理企业的开放式小区燕山小区的物业管理正式启

动了。这个原先人车混行进出的开放式小区,在物业入驻之后,开始了人车分流。新增了物业保洁人员打扫楼道卫生。

而开放的各个庭院门口也安装了道闸系统。外来车辆不能随便进入,小区居民后续将凭卡进入。而且物业费也不贵,每平方米每月0.75元,其中政府补贴0.4元,业主承担0.35元。磨合的三个月期间,居民不用交钱,补贴资金给物业公司,维持物业公司的正常经营。

3 看看你家那片
属于哪个特色区

“十一”期间,济南市政府出台了《关于促进服务业加快发展的意见》。市民们快来看看,说不定你家附近就成了服务业重点发展区域呢。

东至奥体西路,西至洪山路,南至经十路,北至工业南路,面积约3.2平方公里的范围被划定为中央商务区。泉城风貌特色区东至黑虎泉北路,西至趵突泉、五龙潭公园,南至趵突泉大街,北至大明湖。

百年商埠特色区的区域东至纬一路,西至纬十二路,南至经十路,北至胶济铁路,将依托老商埠文化遗存,重点发展文化、商贸、商务服务等产业。西部新城特色区则包括济南西客站片区核心区和济南知识产业园起步区,将重点发展会展、旅游、商贸、科技、文化创意、研发设计、商务服务等产业。

长清大学城特色区则将重点发展文化创意、数娱动漫、服务外包、研发设计、旅游休闲、教



燕山小区安装了8个道闸系统,目前正在做蓝牙调试。本报记者 喻雯 摄

育培训、教育综合配套服务等产业,并将加强与中心城区的产业衔接。汉峪金谷特色区北至经十东路,西至舜华南路,东至花椒山西路,南至龙奥北路,面积约0.95平方公里

另外,还划明了五大服务业发展集聚区。洪楼集聚区将改造提升花园路商业街,拓宽经营范围,将形成电子商务基地和新兴消费类电子产品集散中心。

4 商街景区交通场站
无线网络全覆盖

济南市政府《关于促进服务业加快发展的意见》将可能带来公共服务设施的改变。

《意见》指出,将着力加强信息基础设施建设。加快推进光缆铺设和光纤入户改造,推动宽带提速降费,统筹推进城乡宽带网络普及和接入能力提高。

加快移动宽带网络建设发

展,重点推进交通场站、文体场馆、学校、医疗卫生机构等公共服务场所和商业街区、旅游景区等重点区域无线网络全覆盖,加快打造“无线济南”。进一步强化网络信息安全和应急通信保障,全面提升信息基础设施服务水平。

济南的网速将可能提高,移动互联网时代,公共服务场所和商业街区、旅游景区的无线网络全覆盖,每一位爱用移动设备上网的市民都可能出门也不断网的生活。

5 更多鲜活农产品
将能快速进城

上述《意见》对现代物流业的发展非常重视。将构建现代化物流配送网络。加快发展适应国际采购、国际配送、转口贸易要求的国际物流,高标准推进电子口岸建设,市民今后海淘或将更

快到货。

收送快递也将更加规范,而且农产品进城将有物流体系。《意见》鼓励统一配送和共同配送,加强对都市物流车辆车型、标志和调度管理,完善停车、装卸作业设施,加快末端投递网络建设。整合商贸、供销和邮政体系的设施资源,积极推进“农业生产资料、农民生活资料下乡”和“农产品进城”双向物流体系建设。

同时,提出要扩大文化市场、茶叶市场等特色市场影响力,推进服装市场、电子商品市场转型升级。在济南经济开发区内新建大型农产品物流园区,重点发展蔬菜、水果、水产品、粮油以及进出口食品等农副产品交易业务,形成辐射范围较广的区域性集散中心。将现有不适宜在中心城区发展的农产品批发市场逐步外迁整合,减轻市区交通压力。

●数说黄金“粥”

863万游客来济南玩

市内园林景区“分羹”212万游客

本报10月7日讯(记者 万兵)十一“黄金粥”济南旅游市场收获颇丰。据统计,截至7日16时,济南共迎游客863万人次,其中市内园林景区“分羹”212万人次。

据统计,旅游部门调查,10月1日至10月7日七天假期,全济南市共接待游客863.3万人次,同比增长5.6%。城区旅游繁荣兴旺,212.73万市民游客前往园林景区休闲游览。其中,泉水游依然是最大卖点,天下第一泉国庆期间共接待游客113.6万人次。今年国庆节,园林免费景区纷纷推出精彩的文化活动,成功引导本地居民错峰出游,将收费景区有限的游览空间礼让给外地游客。

近郊游也持续火爆,济南市重点监测的13家4A、5A级景区共接待游客192万人次。除去景区休闲度假外,历城、长清、章丘、平阴、济阳、商河金秋采摘等各类乡

村旅游活动持续火爆,深受游客欢迎。

假日期间,天下第一泉、千佛山、动物园等景区自驾车游客大幅增加,其中趵突泉、大明湖等景区周边的停车场80%以上为外地自驾车游客,外省车辆与省内其他地市车辆大约各占一半。外省游客多来自京、津、冀、晋、苏、豫等周边省市。来自东北三省、内蒙古、湖南、湖北、陕西等地的自驾车辆较往年增多。

郊区景区自驾车游客呈现压倒性优势,外地自驾车游客比例有所增长。假日期间,每日涌入南部山区的自驾车辆达十万以上,九如山、九顶塔、金象山共迎来4.9万辆自驾车,其中外地自驾车游客占将近50%。近郊景区外省游客多来自津、冀、豫、苏、京、晋、皖等省,省内游客多集中在德州、淄博、聊城、滨州、泰安、济宁、东营、青岛等市。

●天气早知道

大风降温将逐步登场

今日寒露,低温破10℃,后天高温仅17℃

本报10月7日讯(记者 孟燕)7日是国庆长假的最后一天,不少市民返程回济,省城飘起了小雨。根据济南市气象台的预报,受冷空气影响,8日及10日气温下降。

8日将迎来二十四节气中的寒露,这是秋季的第五个节气。《月令七十二候集解》说:“九月节,露气寒冷,将凝结也。”寒露时节,气温比白露时更低,地面的露水更冷,快要凝结成霜了。

我国将寒露分为三候:“一候鸿雁来宾;二候雀入大水为雉;三候菊有黄华。”此节气中鸿雁排成一字或人字形的队列大举南迁;深秋天寒,雀鸟都不见了,古人看到海边突然出现很多蛤蜊,并且贝壳的条纹及颜色与雀鸟很相似,所以便以为是雀鸟变成的;第三候的“菊有黄华”是说在此时菊花已普遍开放。

进入寒露冷空气将开始频繁活动,俗

语说,“寒露寒露,遍地冷露”。根据预报,未来几天受一股较强冷空气东移影响,北方地区将迎来一次明显的大风降温天气。对省城来说,8日及10日受其影响,气温下降,低温降至10℃左右,10日还将迎来大风,最高气温仅有17℃。此次冷空气过后,将使北方大部正式迈入深秋时节,昼夜温差大,早晚气温低,提醒大家注意保暖防寒。

未来几天具体天气预报如下:

8日白天多云转晴,南风2~3级转北风3~4级,最低气温10~14℃,最高气温20℃左右。

8日夜到9日晴天多云,北风2~3级转西南风3~4级,最低气温6~11℃,最高气温23℃左右。

10日晴,南风3级转北风3~4级,阵风6级,最高气温17℃左右。

11~12日晴,北风转南风都是3级,气温逐渐回升。